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Na podlagi 27. člena Statuta Mestne občine Koper (Uradne objave, št. 40/00, 30/01, 29/03 in Uradni list RS, 

št. 90/05, 67/06 in 38/08) je Občinski svet Mestne občine Koper na seji dne 23. aprila 2015 sprejel naslednji 

 

 

S K L E P 

 

 

 

1. 

 

 

Občinski svet Mestne občine Koper pooblašča župana za izvedbo vseh potrebnih aktivnosti za pridobitev 

obalne ceste med Koprom in Izolo v upravljanje (in pozneje v last) Mestne občine Koper in Občine Izola. 

 

 

2. 

 

 

Ta sklep velja takoj. 

 

 

OBRAZLOŽITEV 

 

 

V preteklosti smo istrski župani na ministrstvo pristojno za infrastrukturo naslovili več pobud na temo obalne 

ceste. Z ministrstvom je bilo dogovorjeno, da bo ministrstvo skupaj z DARS proučilo pobudo Izole in Kopra 

za nevključitev predora Markovec v vinjetni cestninski sistem ter prekategorizacijo obalne ceste in prenos v 

upravljanje (pozneje pa v last) Mestne občine Koper in Občine Izola. Na občino smo prejeli odgovor ministra 

za infrastrukturo, dr. Petra Gašperšiča, da bo nova hitra cesta Koper-Izola vključno s predorom Markovec 

podvržena vinjetnemu sistemu in da bi občini v primeru prenosa in prekategorizacije obalne ceste morali 

zagotoviti drugo vzporedno cestno povezavo v primeru zastojev v predoru Markovec. V skupnem odzivu smo 

župani Kopra, Izole in Pirana ocenili ta odgovor kot skrajno sprenevedanje ministrstva in države. 

 

Kot vsi vemo, je bila gradnja predora Markovec načrtovana zato, da se z novo hitro cesto sprosti obalni pas 

med Koprom in Izolo, ki se ga namesto za cesto nameni športnim in turističnim programom. Ureditev tega 

območja bi morala biti strateškega pomena ne le za Istro, temveč za celotno državo. Gre za približno štiri 

kilometre dolg obalni pas, ki predstavlja devet odstotkov celotne slovenske obale. To območje ni degradirano 

in ni pozidano. S svojimi naravnimi danostmi, kot sta na primer klif in rastišča pozejdonke ter kulturno dediš-

čino, kot je denimo arheološko najdišče na območju Viližana, pa predstavlja edinstveno možnost za razvoj 

trajnostnih in okolju prijaznih turističnih dejavnosti. 

 

Prvi korak k uresničenju zamisli o spodbujanju športne, rekreacijske in turistične dejavnosti na tem območju 

pa je seveda pridobitev obalne ceste v občinsko upravljanje in sprememba kategorizacije ceste. Po več letih 

vztrajanja nam je ministrstvo vendarle odgovorilo, a gre žal odgovor v smeri slabšanja kakovosti življenja 

domačinov. 
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Poudarili smo, da ne nasprotujemo plačevanju obveznosti za vzdrževanje cest, ampak nasprotujemo načinu, ki 

naše avtoceste spreminja v prazna cestišča, in dodatno obremenjuje lokalne ceste, o čemer se lahko vsak prep-

riča na lastne oči. Zato smo tudi predlagali, da bi še vedno očitno slab sistem vinjet obstajal na določenih 

odsekih, ne pa na tem odseku med Koprom in Izolo ter dalje proti Luciji, še posebej zaradi tega, ker se ta hitra 

cesta danes »konča sredi ničesar«, kar bodo občutili vsi, ki bodo po njej vozili. Če smo bili v Istri do sedaj 

med konci tedna in v poletnih mesecih priča zastojem, vemo, da bo z odprtjem predora teh zastojev bistveno 

več, kar lahko razumemo kot svojevrstno podporo države turističnemu in drugemu gospodarstvu na tem 

območju. 

 

Ministrstvo se v svojem odgovoru sklicuje na načelo enakosti pred zakonom, a to načelo očitno velja samo 

takrat, ko nekaterim ustreza. Medtem ko bo za osebne avtomobile hitra cesta Koper-Izola podvržena vinjet-

nemu sistemu, jo bo ves tovorni promet uporabljal brezplačno - zadnje plačilo cestnine za tovornjake je nam-

reč na Kozini, tisti tovornjaki, ki se pripeljejo iz smeri Trsta (Škofij) pa cestnine ne bodo plačali nikjer. 

 

Od države zahtevamo tudi konkreten odgovor na vprašanje, ali Osimski sporazumi veljajo ali ne. Del Osim-

skih sporazumov je namreč tudi sporazum o pospeševanju gospodarskega sodelovanja med takratno Jugosla-

vijo in Italijo, ki v svojem petem členu med drugim govori tudi o tem, da bosta strani »proučili tudi vse mož-

nosti za zboljševanje obmejnega prometa, zlasti na turističnih območjih, in se bosta dogovarjali o ukrepih.« 

 

Po tem, ko je država v izgradnjo predora in hitre ceste vložila ogromna finančna sredstva, zato da lahko spros-

timo obalno cesto in jo namenimo drugim dejavnostim, bi nas sedaj njeni predstavniki radi prepričali, da 

sprememba namembnosti obalne ceste ni možna, v kolikor Mestna občina Koper in občina Izola ne zagotovita 

še ene dodatne ceste. 

 

Vztrajamo pri stališču, da je nemogoče zanemariti tisto, kar je bil pravzaprav povod za gradnjo predora - to je 

izgradnja nove hitre ceste, ki bo nadomestila staro obalno cesto, da lahko obalo namenimo drugim dejavnos-

tim. Zato bomo še naprej vztrajali, da se realizacija cest na območju slovenske Istre izpelje na način, kot je 

bila prvotno zamišljena - v smislu ohranitve in pridobitve kakovostnega obalnega prostora in dejanskega 

omogočanja varnega koriščenja hitrih cest, ne pa dodatnega obremenjevanja lokalnih cest. 
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             MESTNA OBČINA KOPER 
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 Boris POPOVIČ 

 

 

 

 

 

 

Dostaviti: 

- Predsedniku Vlade RS 

- Ministru za infrastrukturo 

- Občini Izola 

- Občini Piran 

- Poslancem Državnega zbora z območja obalnih občin 


